

春运首日,全市交通较为平稳

铁路宁波站周边道路不堵,高速进出口却很忙

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 石张翁 周瑾)昨天,2014年春运正式拉开帷幕。记者从市公安局交通警察局获悉,春运首日,城市高速、各省道及城市道路通行基本正常,全市春运交通情况较为平稳。不过,一些高速公路进出口不得不开交。

昨天上午9时,笔者来到宁波东高速出口,交警早就在检查过往的客运车辆了。据现场执勤的警官介绍,宁波东高速出口出城大客车的高峰出现在8时至9时之间。这是前往四川、河南、山东、台州等地的外地车流与载客前往北仑、奉化等地上班的厂车流相重叠而造成的。昨日第一辆大客车上高速时间为7时49分,截至9时40分,交警部门及运管部门的执法人员共检查了26辆出城大客车。

在甬甬高速塘入口,情况也差不多。上午8时,从客运总站发出的客车开始接受交警和运管部门的联合检查。据统计,从上午8时至中午12时,4个小时内

共有52辆营运客车经塘高速出入口进入高速,未发现“三超一疲劳”、酒驾等交通违法行为。

宁波北高速进出口则相对较“冷清”。据介绍,从上午8时30分至11时30分,仅5辆大客车从这里上高速。交警部门预测,此处要在一周后才会迎来大型客运车辆出行高峰。

与高速口的繁忙相比,铁路宁波站等交通枢纽周边道路并未受到春运的影响,周边人车流量与前几天相仿。昨日的早高峰显得十分平静,从7时30分开始,兴宁桥东西向以及江东南路南往北方向车流量较大,但1个小时后两条路上的交通流量就逐渐下降了;其他道路的交通流量、高峰时间与平日相仿。

不过,交警部门预测,随着时间推移,铁路宁波站周边道路或将出现拥堵。如果接送车辆多而停车位不足,铁路宁波站区域车辆通行缓慢,进而影响到三支街、甬水桥路、苍松路等周边道路,交警部门将视情况采取交通管制措施。

新闻延伸

宁波站周边将视情况采取交通管制措施

(一)三支街永达路口视情况禁止除公交车外的机动车由北往南甬水桥路方向行驶;禁止除公交车外的机动车由甬水桥路往永达路和甬水桥路口方向行驶。

提示车辆在外围改走苍松路、恒春街进入南站。

(二)三支街甬水桥路口视情况禁止除公交车外的机动车由东往西行驶。

提示车辆在外围改走苍松路、恒春街进入南站。

(三)长春路三支街路口视情况禁止除公交车外的机动车由北往南驶入三支街。

提示车辆在外围改走立交路、苍松路、恒春街进入南站。

(四)尹江岸路三市路口视情况禁止除公交车外的机动车由东往西驶入尹江岸。

提示车辆在外围改走三支街、苍松路、恒春街进入南站。

(五)尹江岸路甬春路口视情况禁止除公交车外的机动车由东往西驶入尹江岸路。

提示车辆在外围改走三支街、苍松路、恒春街进入南站。

(六)甬水桥路苍松路口视情况禁止除公交车外的机动车驶入甬水桥路。

提示车辆在外围改走三支街、立交路、恒春街进入南站。

(七)柳汀街苍松路口视情况禁止除公交车外的机动车由北往南驶入苍松路。

提示车辆在外围改走三支街、立交路、恒春街进入南站。

(八)苍松路恒春街口视情况禁止除公交车外的机动车往北驶入苍松路。

提示车辆在外围改走三支街、立交路进入南站。

铁警发布安全提醒

防丢包、防盗窃、防购票陷阱,千万多长个心眼

本报讯(记者王晓峰 通讯员郭世权)昨天是春运第一天,针对近期各类较典型的警情,铁路派出所专门进行了梳理,就“防丢包、防盗窃、防购票陷阱”这三方面发布提醒。

疏忽大意,丢包案件屡发

昨天上午10时30分,一女子向正在执勤的铁路派出所民警求助:眼看要上火车了,手提包却不见了,里面有几千元现金。民警立刻答应帮她寻找。但宁波站这么大,要找一个小小的包,无异于大海捞针。

后来民警到车站调取监控查看,发现该女子是带着孩子过安检时,因为行李多,匆忙间落下了手提包,被后面一个10多岁的男孩拿走了。

20多分钟后,民警和该女子终于在14号检票口附近找到了那个小男孩,此时已开始检票。在民警的教育下,男孩母亲从行李箱内拿出手提包交还给失主。

“类似的丢包求助案件,每天有10余起。”民警说,丢包多数情况下是疏忽大意造成的。

民警提醒旅客:包能背着就背着。临走时要检查一下,看看有没有东西落下。

设施未全,防盗尤为重要

铁路宁波站新启用,很多设施尚不完善,旅客尤其要注意防盗。小偷特别喜欢扎堆,因为人多好下手,而且便于逃跑。

结合铁路宁波站目前的实际情况,铁路派出所提醒:候车室进口距离安检区域较近,在高峰时期人流非常集中,人一旦就容易遭贼手;买票时,排队的人多了,小偷也容易下手。

尤其需要注意的是,铁路宁波站目前监控设备还在调整完善中,一旦被窃,要找回难度很大。此前就发生过这么一起案件:一市民将行李放下离开了一会儿,行李就被人拎走了。民警查看监控,发现设备尚未调整到最佳状态,只知道对方后来开车走了,但车牌号没有拍下。

一票难求,当心购票陷阱

回家最揪心的事情莫过于一票难求。不少人转而从网上求票,却常常因此被骗。在宁波某高校读书的小刘来自天津,眼见买不到火车票,她就从网上“淘”了张打折机票。结果到下午就接到了所谓“航空公司”的电话,称她的机票没能出票,要退款给她,就这样,骗子把小刘忽悠到ATM机前,一番操作后她两张卡里的5400元钱没了。

“近期是票务诈骗的高峰期,网上订飞机票受骗的案件,在老三区就发生了不下10起,所以网上购票要特别当心。”民警说,不法分子往往在网上发布特价机票(车)票信息,诱导受害者拨打虚假客服电话,步步设套,从而达到诈骗目的。



昨日,铁路宁波站迎来春运第一天。图为乘坐宁波至成都K422次的旅客正在等候进入站台。(胡建华 摄)



昨天下午,海曙交警在甬甬高速塘入口检查春运期间相关证件,并向司机送上春运安全手册。(胡建华 石奇峰 摄)

过半大巴乘客不系安全带

高速交警提醒:汽车驾驶人未系安全带的事故死亡率为系安全带的37.7倍

本报讯(记者周琼 通讯员李栋)“上午查了9辆大客车,发现不少乘客特别是中后排的乘客没有系安全带。”在杭州湾跨海大桥南岸服务区检查站,正在执勤的民警水心告诉笔者。据笔者现场观察,半数以上乘客没有系安全带。据多的事故证明,不系安全带,是大客车事故中乘客伤亡的一个重要原因。

去年10月7日上午,在G15甬台温高速海收费站附近,一辆从台州温岭开往宁波的班车侧翻,造成2死5伤,事故中的两名死者坐在大巴车后排座位,皆因未系安全带被甩出车外,继而被侧翻的大巴车碾压死。几年前,杭甬高速公路上还发生过这样一起事故:一辆山东牌照的大客

车撞上护栏后,车上6名乘客被甩出车外,事故造成3人死亡、6人受伤。现场勘查的民警说,如果车上乘客系好了安全带,伤亡数字不会这么大。

昨日在跟随民警检查的过程中,笔者随机询问了多名乘客。一些人认为大客车比较安全,所以根本没料到系上安全带;有人说,只知道坐小车要系安全带,不知道乘坐大客车也需要系。在接受检查的9辆大客车中,未系安全带的乘客大多集中在车辆的中后排。检查民警告诉记者,一些大客车车辆重心偏高、侧倾角较小,容易发生侧翻,而且车辆没有全承载式的钢结构,碰撞后容易变形甚至散架。所以,为了安全起见,乘客乘坐大客车也必须系安全带。

根据警方提供的数据,汽车驾驶人未系安全带的事故死亡率为系安全带的37.7倍。在高速公路上,若汽车以每小时100公里的速度行驶,因意外情况突然停止,在不系安全带的情况下,人会以每秒28米的速度飞出,遇障碍后足以致命。若飞出车外,撞击固定物或被行驶的车辆刮擦,生还的可能性微乎其微。

高速交警宁波支队的一位负责人说,为了出行安全,乘客必须树立坐车要系安全带的意识;其次,客运中心和司机在行驶前必须提醒乘客系上安全带;第三,管理部门要加大抽查力度,发现安全带配置有问题的应立即停运,修复后才能营运。笔者了解到,春运期间,大客车乘客使用安全带的情况,将是高速交警检查的一个重点。

“冬日暖阳,让爱回家”公益活动启动

本报讯(记者杨静雅)昨天,宁波市委宣传部分、新浪宁波、宁波市总工会和腾峰集团共同推出了“冬日暖阳,让爱回家”大型公益活动,旨在帮助买不到火车票的外来务工人员顺利返乡。

活动在宁波万里学院拉开序幕,近期将开通三条免费大巴路线:1月16日宁波-南昌,1月22日宁波-合肥,1月26日宁波-南昌。爱心大巴将于指定日期的上午10点停靠在万里学院,待返乡人员集合后出发。

截至昨天,报名参加活动的外来务工人员已经有300多人,活动微博累计转发量超过500条,专题点击量已经超过10万次。



农民工兄弟开心地坐上爱心大巴车返乡。(徐能 摄)

高速公路启动春运管理

轻微事故可自行拍照后到指定地点处理

本报讯(记者周琼 通讯员鄞力 李栋)昨日是春运第一天,笔者从高速交警宁波支队了解到,春运期间,高速公路实行节假日交通事故非现场快速处置机制,高速交警部门会在主要出入口和服务区设立事故快速处置点,轻微事故由当事人自行拍照后到指定地点处理。

春运开始后,15个春运服务站将实行24小时执勤制度,高速交警对7座以上客运车辆、危险化学品运输车辆做到逢车必查,同时还严查超速、客车超员、未系安全带、酒后驾驶、无证驾驶、占用应急车道行驶等严重交通违法行为。

四分之一老年失智症患者讳疾忌医

原因是担心受到排斥和疏远

社会的关注。这次宁波引进台湾的先进经验,探索具有宁波特色的失智老人关爱模式,准备培训一支专业队伍,建立一个具有宁波特色的老年失智宣教、筛检以及干预模式,帮助失智老人改善症状,延缓病程,切实提高他们的生活质量,降低患病率。

这项针对社区医生的培训在全市6个区及东钱湖、高新区、大榭先行开展。通过社区医生的筛查发现失智早期或可疑失智老人,再转诊至康宁医院、市第一医院、

市第二医院、李惠利医院、市精神病院这5家具有评估失智能力的医院门诊。然后,再通过对照料机构人员及家属和志愿者的培训,让失智者能更好地生活。将选取3种不同类型的机构作为宁波市失智老人照护和支持的试点单位,机构类型包括居家养护型、机构日间养护型和机构长期照护型,并根据不同的照护类型,由卫生部门制订失智老人照护指南和流程,提供医疗诊治支持;不同类型的试点机构照护不同病情程度的老人,分类干预。

筛查工作需要社区居民的支持和理解。该项目办公室主任、副主任护师杨红英说,她们曾跑了数个小区做失智老人筛查试点,却遭到冷遇。很多老人一听说是查老年痴呆症的,扭头就走人。不少老人认为筛查出自己患有老年痴呆症的苗头,很难为情,怕受到社区邻居的歧视。一项调查表明,近1/4的老年痴呆症患者会隐瞒或掩饰病情,主要原因是耻辱感和担心遭遇歧视;四成痴呆症患者在日常生活中会受到排斥;六成痴呆症患者表示,担心被诊断为痴呆症后,会被朋友和家人疏远。

市妇儿医院北部院区明日试运行

首期开出的诊室有儿科、妇科、产科、内科、外科及中医科

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)1月18日,市妇儿医院北部院区试运行。首期开设儿科、妇科、产科、内科、外科及中医科等常见病的门诊,每周一至周五上午开设相关专科的专家门诊。同时,开设儿科、妇产科、内科和外科急诊,提供24小时医疗服务。在试运行基础上,将于今年3月中下旬进一步开放相关住院病区。

据介绍,宁波市妇女儿童医院北部院区是宁波市重点公共卫生基础设施项目之一,由宁波市江北区政府和宁波市卫生局共同出资5.5亿元建造,总用地面积100亩,总建筑面积64055平方米,一期工程由综合楼、感染楼和行政楼组成,配备一批现代化的大型医疗设备。

宁波市妇女儿童医院本部和北部院区将采用“一院两区”和“行政统一管理、人员统一调配、绩效统一考核”的新模式,北部院区将立足于“大专科、小综合”的发展定位,大专科主要突出儿童疾病诊疗和新生儿救治等特色,做大做强儿童相关学科专科,打造宁波市儿童医学中心,小综合主要开设妇科、产科、内科、外科、中医科等科室,并根据需要逐步开设眼科、耳鼻喉科、口腔科、皮肤科等,为全市儿童、妇女提供高效、方便、优质的医疗服务,同时为江北慈城周边居民提供基本医疗服务。

交通指南:
1、公交803路可直达妇儿医院北部院区。
2、可从市内各区分别乘坐公交817、14、207、330、333、306、31、305、13、337、339、26路到谢家或宝庆禅寺站(即江北万达),再转803路;337、339路也可乘坐至夹田桥站,转乘公交慈城站至慈城新城专线,到慈城中学站下车。
3、公交26路途经妇儿医院本部和北部院区附近。

郎官社区居民自发倡议“点亮楼道灯”老小区楼道亮起来了

本报讯(记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员徐性纯)昨晚6时,华灯初上,在海曙南门口街道郎官巷东弄5号,小区第一盏声控光感的楼道灯投射出橘色的亮光。“太好了,以后阿拉不带手电筒出门,也不用担心踩空了!”91岁的陈菊丽从二楼门后探出头来,连连称赞。

就在一个月前,楼道照明问题仍是这个建于上世纪80年代末90年代初的老小区所面临的大难题。在2013年末的郎官社区老年议事会上,就有老人诉苦,因为没有楼道灯,晚上摸黑数着台阶上下楼梯,脚底踩空摔倒骨折……问题被抛出来后,社区工作者集体陷入沉思。

其实,黑漆漆的楼道,是全市不少老小区共同的痛。这些小区建造时间较早,照明设施相对落后;缺乏物业管理,后续维修无人“兜底”;居民对电费收取、分摊等问题难以形成共识——一来二去,楼道照明就成了难以解决的“盲区”。

点亮楼道灯真的有那么难吗?上个月底,一份题为“点亮一盏灯,温暖一片心”的楼道点灯行动倡议书,开始在郎官小区、马园小区、假山新村等小区楼道广为传播;“安装初期的费用,由社区联合党员志愿者解决;您只需要让我们的楼道灯有线可接,有地可点……”

不到一个月,这个温暖的倡议就得到了11个楼道27户人家的积极响应。“我可以承担整个楼层楼道灯的电费。”家住郎官巷东弄的章阿姨打来电话。“我本来就是电工,周围居民有想安装的可以找我,周围几个楼道我包了。”住在苗圃100弄的郑伟民来社区报名……

这一幕幕,让郎官社区党委书记阮伟深为感动。她说,目前社区已购置100盏灯,可满足第一批申报住户的需要。今后,每盏灯每年30元至40元的电费,将由每户居民自掏腰包;而社区和物业将每年两次对楼道灯进行大修,后续维修费用由社区“兜底”。

市纪委官方微博发布信息 吴开方涉嫌违纪接受调查

本报讯(记者黄合)昨日17时38分,中共宁波市纪委官方微博“东方廉政”发布微博:据宁波市纪委有关负责人证实,象山县委大目湾开发管理委员会主任、党组书记(副县级)吴开方涉嫌违纪,目前正接受组织调查。

根据网上公开的资料,吴开方,男,1966年9月出生,1988年4月参加工作,浙江象山人,浙江省委党校大学学历,中共党员。

进口食品年货展在保税区开幕

本报讯(记者朱宇)宁波保税区进口食品年货展昨天上午开幕,港龙、天越、宝乐贝尔等30多家保税区企业齐聚保税区进口商品集散中心,集体推出年货大促销。

本次年货展的展品种类丰富,涵盖了进口水果、海参、橄榄油、蜂蜜、葡萄酒、休闲食品、乳制品、农副产品等进口食品。这些“洋年货”的让利幅度很大。昨天记者在现场看到,沙露达葡萄酒仅售20元/瓶,澳洲草饲牛腱肉仅售65.6元/公斤,智利车厘子仅售72元/公斤。这些进口商品不仅有原装进口品质保证,价格也相当实惠,吸引了大量消费者。